

今日汝州

2019年1月18日
星期五
农历戊戌年十二月十三

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2279 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信



今日汝州
新闻客户端



夏店镇毛寨村年度总结表彰会开得排场

先进人物登台亮相真风光



本报讯 (融媒体中心通讯员 平党申) “孝顺老人是我应尽的义务,教育子孙是我义不容辞的责任。今后我会让两个儿子继续为村老年协会捐款,为全村老人奉献爱

心。”1月17日,在夏店镇毛寨村召开的2018年度总结表彰会上,好婆婆贾爱轻发自肺腑地说。贾爱轻为了尽孝,她曾为解手困难的婆婆掏屎擦尿;为了家庭和睦,她待

两个儿媳视如己出;她崇德向善,动员两个儿子每年为村老年协会捐款献爱心。

毛寨村此次表彰大会对2018年度涌现出的4个先进集体和64名先进个人进行了

表彰。市文明办、农机局、夏店镇相关负责人到现场表示祝贺。

一年来,新当选的毛寨村“两委”班子带领毛寨村干部群众,以党建统领工作全局,以文明创建、德治创建为抓手,克难攻坚,争先创优,涌现出一大批先进单位和先进个人。既有情系乡村精准扶贫的市农机局工作队,也有心系家乡、无私奉献的郑州市实验中学、汝州市实验中学、汝州市烽源建材有限公司、汝州市万和塑料制品厂等单位;既有优秀的共产党员,也有好婆婆、好媳妇……特别是毛寨村老年协会的老党员、老干部、社会乡贤持续发挥余热,七年间坚持每月义务为村中60岁以上老人理发一次;每年春、秋两季组织村里老人到北京、华东五市等地旅游开阔视野。老年协会还积极化解邻里矛盾纠纷,并多次组织献爱心活动,为毛寨村崇德向善社会风尚的形成做了大量工作,凝聚了民心,也赢得了赞誉,成为夏店镇群众组织的一面旗帜。毛寨村2018年还荣获了汝州市二星级文明村、一星级党建示范村、一星级人居环境村等荣誉称号。

会前,毛寨村铜乐队、中老年人舞蹈队表演了丰富多彩的节目(如左图),为大会助兴;会后,毛寨村老年协会用赵松国、姬有道等人捐献的3.6万元爱心款为村中377名60岁以上老人每人购买一壶食用油和一袋米作为春节慰问品。

铁腕治污 保卫蓝天

我市专项整治挂车、大厢、汽车配件生产企业

本报讯 (融媒体中心实习记者 张亚萍) 1月16日,记者从挂车、大厢、汽车配件生产企业专项整治会议上获悉,我市专项整治行动已正式开始,持续到4月5日。

会议对我市挂车、大厢、汽车配件生产企业存在散乱污等现状进行了通报,指出此类企业对污染防治集中攻坚百日会战的严峻挑战,已经到了非治不可的地步。

整治工作以生态环境质量得到全面改善为目标。针对具体工作开展,首先,对挂车、大厢、汽车配件生产企业进行全面深入排查,建立台账,明确整改时限、整改责任人;对不符合条件的相关企业,进行停业整治,验收一家,开工一家,达不到整改要求的予以清理拆除。另外,对存在污染环境和散乱污的生产企业要从严、从重、从快、顶格处罚,以案件查处促环境整治。

届时,市环境攻坚办也将采取现场督导、明查暗访等方式进行督促检查,对工作不力、问题突出的责任单位,将予以全市通报、公开曝光直至责任追究。市领导杜江涛参加会议。

汝南街道专项整治散乱污企业

本报讯 (融媒体中心记者 刘培培 通讯员 杜丽娜) 1月16日,汝南街道班子成员带领办事处工作人员、电管所、保安公司人员100余人,对辖区内散乱污企业开展专项整治。

集中行动人员心系任务早早集合待命,街道办事处主任王胜伟简明扼要地布置完工作任务后,工作人员随即进入现场开始对辖区内散乱污企业开展专项整治。

据了解,本次专项整治行动共出动大型机械6台,历时11小时,彻底取缔了康旺生物后预制板场、袁庄村南预制板场、金阳德馨旁沙场等5家散乱污企业。

蟒川镇持续开展污染防治

本报讯 (融媒体中心通讯员 马鹏亮) 蟒川镇自2018年12月28日开展污染防治集中攻坚百日会战行动以来,深入排查辖区突出环境问题,采取有力措施对环境卫生整治,保持打击环境违法行为的高压态势,扎实推进环境卫生整治工作。

截至1月17日上午,全镇120个村堆渣堆中,任村配煤场、唐沟村料堆场、张沟村料堆场、王岭村料堆场等115个已全部治理到位,其余5个已基本清理到位。23家散乱污企业中,滕店石料加工厂、孙岭村东废铁收购点、柏树吴村石料加工厂、汝丰焦化东砂石加工厂等14家散乱污企业已按照“两断三清”标准彻底取缔到位,其余散乱污企业正在按照标准取缔整改中。

脱贫攻坚进行时

贫困户工地摔伤

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 陈昂志) “叔,俺哥今天好点了没?”“昂志,你不用担心了,俺哥今天已经能下床走路了。”这段饱含关心的话语,是1月16日上午,市城管局工作人员陈昂志与陵头镇申坡村村民王自立的一段通话内容。

1月11日下午,王自立之子王延涛在我市某工地干活时不慎摔伤,腰部受损无法站立,被工友送往医院救治。王自立是申坡村贫困户,父母生前常年患

病,因照顾父母家里缺乏劳动收入而致贫。帮扶干部陈昂志与其对接以来,真正把他当作自己的亲人来对待。经多次入户走访,结合致贫原因及家庭实际情况,陈昂志鼓励其子女外出务工,又因地制宜帮助王自立种植适合坡地生长的经济作物。在他的帮助下,王自立已于2017年脱贫。

刚刚过上好日子的王自立,还没来得及享受幸福生活,又遇到这么大的事情,他一时没了主意。就在他着急的时候,突

扶贫干部帮维权

然想到平时来往密切的帮扶干部陈昂志,于是打电话向其寻求帮助。陈昂志得知消息后,既担心王延涛的病情,又为他们能在最紧急的时候想到自己而感到欣慰。陈昂志连忙安慰他,让其安心为儿子治病,维权的事情他来想办法。

放下电话,陈昂志顾不上吃饭,一边向在劳动局工作的老同学咨询,一边在网上搜索相关法律法规,很快确定王延涛此次事故属于工伤范围,施工工地应当负全部责任,如果与施工方协商无

果,可以走法律程序解决。当晚,陈昂志便将了解的情况告知王自立,让其不要担心。听到这个消息,王自立像是吃了颗定心丸一样,焦躁的心终于有了一丝底气。随后,陈昂志又与施工方取得联系,经过多次沟通,最终双方就赔偿方案达成共识。

“要不是人家昂志帮忙,俺都不知道该咋办。真是太谢谢了。”经过及时治疗,王延涛的伤势已有了明显好转,目前已出院在家休养。

关帝庙村:产业扶贫激发贫困户致富动力

本报讯 (融媒体中心记者 关莉燕) “原来我的土地每年亩收入400多块钱,土地流转后每亩给俺流转费,俺摇身一变也成了‘小股东’。”日前,关帝庙村村民王振君领到1800元工资时满面笑容地说。同时,他还在合作社帮忙种植决明子,租金加打工收入,一年下来超过了两万元。用他的话说:“真正是土里长金子,收入翻番,日子越过越有滋味。”

关帝庙村地处夏店镇北部,全村445户,1800人,其中建档立卡贫困人口272户,1135人,系省定深度贫困村。自开展精准扶贫以来,市卫计委驻关帝庙村扶贫工

作队队员杨强伟每周至少花3天走访贫困户,结合贫困户实际情况制定帮扶措施,积极为贫困户争取项目,劝导贫困户通过辛勤劳动实现致富梦。

关帝庙村通过流转土地200亩,与合作社共同种植中药材决明子,带动89户贫困户走上致富道路。实现了“大户发展、贫困户增收”的双赢目的。有效促进了农村经济结构的调整,加快了当地农民脱贫致富的步伐。

2016年,关帝庙村引进汝州市汇捷科技养殖有限公司投资3500万元的养猪项目,解决贫困劳动力就业20余人,并依托该企业,全村20户贫困户每家每

年发放到户增收资金1700元,可连续发放三年。“我们也能和城里人一样,按月领工资了。”说起现在的光景,村民赵强一脸喜悦。

贫困户张汝涛,常外出打工补贴家用,收入不多还不能照顾家人,想回家做餐饮生意,却没有技术。杨强伟知道他的想法后,为其联系了郑州的一家烹饪培训学校让张汝涛去学习。学完后,在扶贫工作队和村两委的帮助下,张汝涛在家门口开设了一家乡村卤肉店,卖卤肉、烧鸡、小菜等。不仅有了稳定收入,还可以在家照顾家人,张汝涛说,他再也不觉得自己是贫困户了。

针对贫困户普遍担心的投入不足、技术不熟、销售不畅等问题,杨强伟积极引导各类经营主体有针对性地与贫困户结对帮扶。现在,关帝庙村的村民们时常谈论如何才能学技术挣钱,思想观念和生生活活状态发生了很大转变,劳动致富的理念已深入他们的心中。

“关帝庙村的乡亲们把我当知心人,我也得加把劲带领乡亲们过上好日子。下一步还要建扶贫车间,发展壮大集体经济,开展道德讲堂,有了乡亲们的认可和支持,我们越干越有劲。”杨强伟发自肺腑的话语得到了其他队员的点头赞成。

市书协“送万福进万家”义写春联



1月17日,市书协为住建局干部职工义写春联。 陈晶 摄

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王国成) 随着新春脚步越来越近,连日来,市书法家协会“送万福进万家”义写春联公益活动在各乡镇进行。

1月15日,书法家们来到王寨乡大刺湾村、刘凹村、裴家村和敬老院,把象征吉祥幸福的“福”字送到贫困户手中。当天,他们还来到汝南街道王寨村义写春联。1月16日,书法家又来到纸坊镇和洗耳河街道。一句句吉祥的祝福,一行行俊逸的书法,给即将到来的猪年春节增添喜庆的气氛。

据统计,书法家们共义写“福”字100余张、春联300余副,受到了广大群众的交口称赞。

深入开展“四城联创”,加快建设山水宜居绿城。